

我省今年普通高校招生指南出炉

高考成绩6月25日网上可查

□记者 傅纪元

本报讯 高考一天天临近,考生和家长们最关心、最想了解的是与高招相关的各类信息。昨天起,市招办开始陆续向我市各高中发放《河南省2016年普通高校招生考生指南》宣传册。高考成绩查询时间、渠道、高招咨询时间和地点等均已确定。《招生考试之友》杂志(专业目录)将公布今年参加招生各院校以下信息:各批各院校分科类招生计划、分专业计划数、收费标准;各院校联系方式;招生政策问答及填报志愿指导。

身份验证有要求
图像信息供高校复查时参考

今年高考实行“无声入场”,考生不许携带任何金属物体入场。6月6日下午,考生察看考点、考场,进行“无声入场”金属探测演练。

考生进入考场须进行身份验证。具体做法是:在考场门口的课桌上放置有身份验证终端设备,考生入场时要将准考证、身份证交给监考员进行检查,并按要求脱帽、摘镜、整理头发后坐在椅子上,将准考证上标示的报名时采集指纹信息的手指指肚部位触放在指纹采集窗录入指纹,如读取的指纹信息与事先存储的信息匹配,则验证通过,设备进入拍照界面;考生面部正对摄像头,屏幕取景框摄取考生整个面部,监考员点击按钮对考生进行拍照后,允许考生入场。三次验证均未通过的考生如坚持入场,可允许其先入场考试,工作人员留存考生准考证、身份证,再由视频监控、主考分别进行验证,认定无误的,考试结束前将证件退还考生;无法认定的考生在当科考试结束后到考务办公室面对面认定。

省招办高招录取时除向高校提供考生电子档案外,录取后还会向高校提供笔迹图像和进场照片信息,供高校在新生资格审查、学籍注册等环节加强考生身份比对,把查处替考等违纪行为从考试延伸到入学以后。

6月25日零时起
可上网查询高考成绩

我省高考成绩于6月25日零时面向社会公布。考生可登录河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网、河

南省普通高校招生考生服务平台查询考试成绩。

高考成绩公布后,考生在规定时间内到报名站凭准考证领取高考成绩证书。如对成绩有疑问,可在规定时间内到县(市、区)招办申请成绩复核。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

高招录取期间,考生可以到县(市、区)招办设立的招生考试综合服务大厅查询录取状态,或者登录招生院校网站查询录取结果。

河南省普通高校招生考生服务平台在录取期间每天更新考生状态,考生可登录查询自己的档案运转情况。

以上信息查询,一律免费。

网报志愿时要保管好自己的密码

网上志愿填报系统于6月25日开通。填报志愿时,考生需首先登录河南省招生办公室网站,进入“网上志愿填报”系统,在登录界面输入考生号和报名时使用的密码登录系统并填报志愿。考生要妥善保管好自己的密码,不要透露给他人,更不要让他人代替填报志愿。考生如忘记密码,可利用高招考生服务平台的“忘记密码”功能进行密码重置,无法重置的,普通类考生请本人持准考证和身份证到报名所在地招办重置,对口招生、专升本考生持本人准考证和身份证可就近到当地招办重置。

网报志愿别忘签字确认

按要求,考生需在规定时间段内完成志愿填报,填报时间截止前可以进行不超过两次的修改,考生志愿以网上最后一次保存的志愿为准,填报截止后将无法更改。网上填报志愿后,当地招办将依据考生网上最后一次保存的志愿信息,打印出志愿表,考生须在志愿表上签字。志愿经考生签字确认后,录取时不得放弃。对口招生、专升本志愿和各批次的征集志愿,网上保存后不再签字确认,以网上最后一次保存的志愿作为投档依据。

四个录取批次均实行平行志愿

今年我省高招本科一批、本科二批、本科三批、高职高专批均实行平行志愿,考生可以填报1个至6个高校志愿。

提前批(除艺术外)、国家专项计划本科

批、地方专项计划本科批和专科提前批第一志愿设1个高校志愿,第二志愿设4个高校平行志愿。

艺术类志愿分本科、专科两个批次,其中本科批次分A段、B段,每段可按顺序报2个高校志愿,专科批次可按顺序填报2个高校志愿。

同一院校志愿按学费标准分两类

由于我省高招本科一批、本科二批、本科三批、高职高专批实行平行志愿,为解决同一高校专业间因学费标准差别较大等因素而产生的专业生源不均问题,部分高校按学费标准将本校较高学费专业集中单列,排列在本校普通类专业之后。类似情况还有,少数高校将护理学类专业、农林矿类专业单独列为一类。在同一高校志愿栏只能选择其中一类专业,不能跨类选择专业,专业调剂在所报专业类内进行。如报考同一所院校普通类、高收费类和医护理类,应按不同院校志愿分别填报。

填报志愿拉开梯度
选择服从调剂增加录取概率

本科一批、本科二批、本科三批、高职高专批、专升本和对口生直接填报平行志愿,要考虑在高校顺序上保持一定的梯度。其他批次(艺术类除外)第二志愿是平行志愿,只有当院校第一志愿生源不足时才起作用,所以考生应把估计第一志愿生源不足的院校作为第二志愿的主要选报对象,并注意在院校顺序上有一定梯度,专业志愿也应拉开档次,合理搭配。同时,建议考生尽可能填满专业志愿,并选择服从专业调剂。

平行志愿投档有讲究

平行志愿按“分数优先、遵循志愿”的原则投档。即首先将同一科类批次线上的“自由可投”的考生,按投档成绩从高分到低分排序,然后遵循考生志愿,并根据高校招生计划数和调阅考生档案比例要求投档。当遇到多名考生投档成绩相同时,依次按语、数、外语听力的成绩从高分到低分排序投档;对单个考生投档时,根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序,投档到排序相对在前且有计划余额的院校。

爱心送考车贴
今起开始发放
爱心车辆继续招募

□记者 王桂星

本报讯 本报和市客运管理处联合组织爱心送考公益活动,招募爱心车辆免费为高考考生提供出行服务的消息刊发后,受到了社会各界的广泛关注和大力支持。截至昨天下午,报名参加的爱心送考车辆已达300多台。爱心送考车贴从今天起开始发放,请报名的爱心人士和单位及时前来领取,爱心送考车贴的发放地点位于市区建设路西段平顶山日报传媒集团5楼本报热线办公室。

爱心送考公益活动招募爱心送考车的消息发出后,不断有爱心车主和单位报名参加。党员出租车队长王双举代表车队全体成员报了名,该车队21辆出租车全部参加爱心送考。红绿灯驾校、陆顺驾校等爱心企业也纷纷报名。昨天下午,中国人保财险平顶山市分公司也打来报名电话,该公司将提供6辆轿车参加爱心送考。

尤其令人感动的是,家住宝丰的李先生也报名参加了此次爱心送考,高考期间,他将专门驾车从宝丰来到市区免费送送高考考生。

太平洋产险平顶山中心支公司再次加入进来,该公司将为爱心送考车辆和高考考生免费提供最高30万元的意外伤害保险。

爱心送考车辆的招募还在继续进行,想要参加但尚未报名的爱心车主和单位可以继续拨打本报热线电话4940000报名,也可以直接来本报热线办公室领取爱心送考车贴。

爱心超市
备足文具

6月1日上午,市爱心救助超市儿童文具用品区内,工作人员上架崭新的书包。为方便贫困家庭的孩子及时领取学习文具,近日该超市新补充书包、练习册等学习用品。本报记者 张鹏 摄



满路花儿满城香

昨天上午,从市区中兴路洛河桥上西望湖北路,路边的“大叶女贞”满树繁花。这段时间,我市的大街小巷道路两侧的大叶女贞开花,满城都弥漫着女贞花的香气。一位市民对记者说,这花开时满树金黄,香气似桂花,淡雅清香,令人神清气爽。

本报记者 禹阿 摄